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Svar på fråga 2025/26:128 av Rickard Nordin (C) 
Statistik om elimport 

Rickard Nordin har frågat mig om jag och regeringen avser att 

vidta åtgärder för att säkerställa Energimyndighetens och SCB:s 

redovisningar av elimport och transiteringar speglar faktiska 

förhållanden, så att inte allmänheten och medierna vilseleds av 

missvisande siffror.  

Rickard Nordin önskar att transiteringar (dvs. när el överförs 

genom landet utan att användas) inte ska inkluderas i siffrorna 

för import och export, för att därmed ge en mer rättvisande bild 

av Sveriges energibalans. I riktlinjerna från Eurostat, som är 

Europas statistikmyndighet, framgår dock att el ska anses vara 

importerat när den korsar landsgränsen. Om elen enbart 

transiteras genom landet ska elmängden rapporteras både som 

importerad och exporterad.  

Det vore både olämpligt och felaktigt om Energimyndigheten 

skulle hitta på en egen definition av elimport. I nyheten som 



 

2 (2) 

 
 

frågeställaren refererar till redovisar myndigheten att siffrorna är 

inklusive transiteringar.  

Sedan ungefär ett år tillbaka förtydligar Energimyndigheten även 

detta genom att i nyhetstext och fotnot under statistiktabellerna 

på webben beskriva det publicerade importvärdet som "flöde till 

Sverige" och det publicerade exportvärdet som "flöde från 

Sverige". 

Energimyndigheten arbetar löpande med att tillgängliggöra 

statistiken och sänka tröskeln, bland annat genom 

visualiseringar i webblösningen Sveriges energisystem. 

Webblösningen har interaktiva funktioner där användaren själv 

kan styra och jämföra nyckeltal för olika delar i energisystemet. 

Slutligen är siffran som Rickard Nordin benämner som den 

faktiska nettoimporten endast en summering av de timmar där 

importen var större än exporten. Detta är inte en rättvisande bild 

av flödena på årsbasis. 

Stockholm den 5 november 2025 
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